



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

高野的小说：《那些往事》引子

<http://www.fristlight.cn> 2007-09-07

[作者] 高野

[单位]

[摘要] 我现在漂泊在一个叫广元城市。

[关键词] 高野;小说;那些往事;引子

我现在漂泊在一个叫广元的城市。几年来，从北到南，或从南到北，去过很多地方，见过很多想要见的和从来就根本没有想到过的人或事物。我渴望流浪，孤独时的唯一梦想。一个人，而不知疲倦。我一直觉得，我的梦在很遥远的地方，要靠脚步不停地追逐，直到的发苍苍，葱翠的萝藤爬上无言的唇际。我喜欢列车隆隆的声音，齿轮撞击铁轨擦出明亮的火花，像曾经幼小的心灵被刻下一道道伤痕，如今虽然已不再疼痛，却明亮如初。我喜欢靠在窗边，或站在车厢连接处的吸烟区里，在一片烟雾缭绕和嘈杂的声响中，看列车缓缓驶过村庄，田野，高山和溪流，那些田地里正在劳作的农民，他们看见列车远远驶来，突然停下手中的活计，愣愣地站在那里。直到列车开走很远。这时，我总要想起我的父母，他们和千千万万的农民一样，普通、勤劳，被贫穷追赶，为自己的儿女日夜忙碌。内心突然一片湿润。空荡的双手，空荡的青春，一晃而过，万劫不复。有时我就是这样不可理喻地爱着窗外的事物，从早晨到黄昏，从黄昏到暗夜里的点点灯火。我总以为自己的生命会在列车厢里和城市与城市之间的距离中一点一点地耗尽。这个世界，人们总是在忙碌，我的朋友忙着挣钱，我的同学忙着考研，我的父母忙着为我操劳，而我忙着不停地行走，南来北往，忙着挣脱忧伤的牢笼，忙着追逐遥远的梦。其实，我很现实，只是从来不被理解，所以离开。也许有一天，我的生命将会戛然而止地终结在沧桑的路途上，我为自己真实地活过，没有遗憾。只是我对不起父母那双深邃而又充满期望的眼，它一直在我背后，在我突然转身的时候，让我泪流满面。即使他们给我留下过那么沉痛的回忆，即使至今想起还会令人隐隐心寒。但现在他们已经老了，他们暴躁的脾气和一言九鼎的形象已经被岁月锋利的尖刀雕刻得毫无棱角。他们现在或许比更我孤独，更渴望得到爱。如今那些都已像烟花一样飘散，成为往事，包括如火如荼的青春，刻骨铭心的爱，忧郁和悲伤，以及一次次的分离和流浪。我打电话告诉小白和陈默，我说我现在在广元，暂时活得很好。好久没给他们联系了，我的突然浮出着实让他们吃一惊，他们手舞足蹈地开始质问我，小子，你真够狠心，去什么地方也告诉我们一声，是不是把我们忘记了？我们可都是在挂念着你！我笑笑，然后鼻子一酸，差点掉下眼泪。他们都是我的好兄弟，从小一起长大，一起出生入死。我说，我也很想念你们。他们问广元在什么地方，我说在四川。我没告诉林静，去年这个时候，她已经出嫁了，嫁给老家一个做生意的人，我模糊地认得他，比我们大好几岁。从那以后，林静再也没给我们说过她活得很累，大概现在她很幸福。很多时候，总有这种感觉，有时时间过得很慢，让人焦躁不安；有时觉得时间过得飞快，眨眼间，几年甚至几十年就过去了，当年的小丫头小男孩仿佛在一夜间长大。很多事物都已悄无声息不着痕迹地灰飞烟灭，恍若一场梦。而明日，明日远隔天涯。广元是一个小城市，干净而整齐，位于四川北部，嘉陵江穿城而过。我从来没想到会如此轻易而举地走进它，一如它走进我的生命。也许这就是宿命，一个陌生的城市却给我注入那么多幸福和希望。第一次到广元是在一个早晨，天色朦胧，星光点点。我一个人站在偌大的广场上，沉重的行李勒得双肩疼痛。没有方向。橘黄的灯光里，有稀疏的人影不停地晃动。我看见他们和我一样张着空洞无神的眼。列车在广场黑暗的背后一列列地驶过。突然很想念扬扬，我掏出手机发信息告诉她，我说我到广元了。然后坐在广场的台阶上，等待扬扬的信息。直到那位清洁工人把整个广场扫了一遍，直到天已大亮的时候，扬扬的信息还没有发来。大概是她还没有睡醒。我站起身，用力拍掉屁股上的灰尘，朝着那条最宽最繁华的路走去。我喜欢一个人看看城市，孤立的高楼，来来往往的车流，拥挤的人群，和喧闹的商店。我喜欢触摸城市的骨肉，一个内心满是伤痕的人，却从不拒绝繁华和喧嚣。广元其实是一个我完全陌生的城市，它一直被我埋在视野的沙漠深处。直到结识一位如江老师，他是作家，勤奋待人宽厚，多年前他在文学论坛上看到我写的诗歌，抑郁而奋抗的孤独青年从此深深刻印在他的记忆里。他说，他一直为我执著的追求而感动。我们开始通信，然后越来越频繁。无论我漂泊在哪里，都有他真诚的关怀和呵护，关于文学和生活。就这样，他一步步把我带出忧伤的深渊，他把一个极度抑郁的

人扯到漫天匝地的阳光里来。他是我精神上的老师。我说，老师，有一天我一定会去广元看望您。他在电话那头沉默了许久，然后说，你来要穿过很多山岭和隧道，走很远的路，怕你受不了。而我不顾一切地赶来了。那天，我看见他略显沧桑的脸始终如四月的桃花一般绽放着。他带我去看嘉陵江，看雄伟的剑门关，看为武则天修建的皇泽寺。回来后，我们都很累，洗完澡，躺在宽大的沙发上，他问，长歌，愿意留在广元吗？你这样跑南跑北，终究不是办法，我明天看能不能给你找份工作。我咬紧嘴唇，没有吭声。那一夜，我兴奋得一夜睡不着，泪水淹没整个脸面。后来，我就留在了广元，有一份可喜的工作。闲暇时，我会独自坐在嘉陵江畔的石头上，脚下波涛汹涌，任凭江风吹乱长发；有时，躺在阳光里，回忆往事。偶而看看书，写写诗歌，只是两年都没有写过小说了。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

